



2024年5月
星期三
农历甲辰年三月廿三

权威 品质 服务



在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

习近平指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广大劳动群众与党同心、跟党奋斗，辛勤劳动、无私奉献，用智慧和汗水为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，劳动谱写时代华章，奋斗创造美好未来。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，爱岗敬业、创新创造，踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践，为全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众，切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

投稿邮箱: zjgmrntzxs@163.com 今日4版 总第9110期 国内统一刊号 CN32-0109 邮发代号 27-81

中共中央政治局召开会议

决定召开二十届三中全会 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议分析研究当前经济形势和经济工作，审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内

形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求，是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求，是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求，是推进构建人类命运共同体、在日趋激烈的国际竞争中赢得战略主动的必然要求，是解决大党独有难题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步

全面深化改革。

会议强调，进一步全面深化改革要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，统筹推进国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系

统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议认为，今年以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门鼓足干劲抓经济，巩固和增强经济回升向好态势，经济运行中积极因素增多，动能持续增强，社会预期改善，高质量发展扎实推进，呈现增长较快、结构优化、质效向好的特征，经济实现良好开局。

会议指出，经济持续回升向好仍面临诸多挑战，主要是有效需求仍然不足，企业经营压力较大，重点领域风险隐患较多，国内大循环不够顺

畅，外部环境复杂性、严峻性、不确定性明显上升。同时必须看到，我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，开局良好、回升向好是当前经济运行的大趋势和趋势，要增强做好经济工作的信心。

会议强调，要认真落实中央经济工作会议和全国两会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持乘势而上，避免前紧后松，切实巩固和增强经济回升向好态势。

会议指出，要靠前发力有效落实已经确定的宏观政策，实施好积极的财政政策和稳健的货币政策。要及早发行并用好超长期特别国债，加快专

项债发行使用进度，保持必要的财政支出强度，确保基层“三保”按时足额支出。要灵活运用利率和存款准备金率等政策工具，加大对实体经济支持力度，降低社会综合融资成本。要做好宏观政策取向一致性评估，加强预期管理。要积极扩大国内需求，落实好大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案。要创造更多消费场景，更好满足人民群众多样化、高品质消费需求。要深入推进以人为本的新型城镇化，持续释放消费和投资潜力。要实施好政府和社会资本合作新机制，充分激发民间投资活力。

会议强调，要因地利宜发展新质生产力。

(下转2版)

“指尖技艺”带来超亿元产值 版权赋能企业创新 助推“幸运”出海腾飞

□融媒记者 张纯

甲辰年，一套纯手工篆刻的龙碗龙筷无疑是人们馈赠亲朋好友的心仪之选。金龙碗上，片片龙鳞填满龙身，一条潜龙腾云而上，龙眼炯炯有神，龙爪苍劲有力，配以由合金材料制成的金箔龙纹篆刻龙筷，蕴含“龙腾四海 福满人间”的美好寓意。

在张家港幸运金属工艺品有限公司，伴随着铿锵顿挫的敲击声，工匠们正加紧赶制龙碗龙筷，在篆刻与榔头的碰撞间，一套套精致的龙碗龙筷逐渐成形。“因为是纯手工篆刻，每一套龙碗龙筷都包含了独一无二的祝福，不少市民专程前来预定，既可馈赠亲朋好友，也可自己使用。”张家港幸运金属工艺品有限公司董事长黄建良说。

篆刻是利用金、银等金属材料的

延展性而兴起的中国传统手工艺，是中国传统手工艺百花园中的一枝奇葩。黄建良介绍，幸运金属属于20世纪80年代末开始专注镀金镀银餐具、礼品及工艺品设计和制作，目前企业产品远销50多个国家和地区。

“运用金属抬凿篆刻技艺设计的金属餐具，可谓是企业的明星产品，产品远销海外，受到迪拜皇室、沙特皇室的认可。”刘明飞是张家港幸运金属工艺品有限公司的设计师，他将现代审美融入传统手工艺，“设计追求的整体美学要求设计师关注作品中的每一个细节，包括工艺和图案的巧妙结合，企业为设计图纸和作品成品均申请了版权保护。”

2015年，幸运金属出品的“六角形烫酒壶”在第二届世界互联网大

会晚宴出现时，令在场的各国企业家们赞叹不已。“绿蚁新醅酒，红泥小火炉。晚来天欲雪，能饮一杯无？”精致的银器上刻了白居易的《问刘十九》，堪称艺术品。而正因为这精美的作品背后有版权的保护，才能使作品和设计者得到应有的认可和尊重。

作为一家专注于创意产业的企业，幸运金属非常重视版权力量，企业还组建了专门的研发设计创新团队。“近年来，企业共申请作品著作权登记1000多件、发明专利10项、外观设计专利500多项。其中，金属抬凿篆刻技艺被评为苏州市非遗项目。”刘明飞认为，对于企业而言，版权不仅仅是知识产权，也是企业创新发展的源泉和不竭动力，更是创意产业的保护伞和加速器。

版权资源为幸运金属的发展注入了澎湃活力——在2016年“G20峰会”国宴中，幸运金属版权作品创收1500多万元；2019年迪拜皇室王子大婚国宴，幸运金属版权作品再次创收3000多万元，精湛的金属抬凿篆刻技艺还漂洋过海，连接起长江文明与世界文明……近年来，幸运金属的销售量以每年15%的速度增长，在出口方面始终保持着良好增长势头。

“张家港对版权工作十分重视，助力企业全面提升版权创造、运用和保护能力。”刘明飞说，如今，幸运金属每年设计创作金属抬凿篆刻工艺品10万余件，年产值超1亿元，带动全市100多名工匠增收致富。

市政协民主评议 文体广电和旅游工作动员会召开

本报讯(融媒记者 李晓鹏) 昨天上午，市政协民主评议文体广电和旅游工作动员会召开。市政协主席赵建明等参加会议。

近年来，市文体旅局牢牢把握高质量发展这一首要任务，强化艺术创作生产、提升竞技体育实力，加快保护传承、推动文化遗产上新，积极培育文旅消费新型业态，推动产业融合焕新和文化市场监管更新，各项工作深度融合发展，不断提升城市软实力 and 人民群众的获得感。

会上，赵建明作动员讲话。他

指出，要凝聚共识，深刻理解民主评议的重要意义，增强自觉性和主动性，严格按照民主评议工作要求，全方位给予配合支持，保证民主评议工作顺利进行；要扎实举措，准确把握民主评议的指导思想和基本原则、方法步骤和工作要求，严格按照评议实施方案，有序推进民主评议各项工作；要突出重点，紧紧围绕调研、评议、整改三个关键环节，严谨务实推进各项工作，确保民主评议的质量和实效。

全省老龄工作十佳案例公布 我市一项老龄工作入选

本报讯(融媒记者 李静如) 近日，市卫健委《推进“幸福港城惠老保险”筑牢意外伤害保护屏障》获评全省老龄工作十佳案例。

近年来，我市高度重视“安康关爱行动”，认真贯彻省、苏州关于“安康关爱行动”相关文件精神，创新推出“幸福港城惠老保险”。2023年，我市将自收自支老人参保率定为30%，进一步加强市镇两级联动，促进惠老保险提质扩面，市、镇(区、街道)、村(社区)老年协会对老年人开展“面对面”“入户式”宣传。

此外，我市优化保后服务，在92个村(社区)设立理赔点，由专人负责理赔案件受理；开设老年人专项柜台，即到即办，大大缩短理赔处理、到账时间；为行动不便的老人提供“上门办”绿色通道服务。截至2023年12月底，共受理理赔案件2333起，赔付金额达597.4万元，累计受益超过2300户次家庭。

我市2人获评 5月“苏州时代新人”

本报讯(融媒记者 黄家怡) 日前，5月“苏州时代新人”榜单揭晓，我市的朱伟东、杨黄华光荣上榜。他们寒夜携手救援落水老人的画面“冻”人更动人。

事情要追溯到2月23日晚上7点，正准备出门的杨黄华发现有一名老人落水，他不顾寒冷天气，立马脱下衣裤，下水救人。当时，在附近巡逻的南丰镇综合行政执法局市容管理队的队员也发现了险情，立马叫来队友朱伟东增援。朱伟东顺着借来的梯子入水救援，吸水后的衣物更加沉重，为救援行动带来了挑战。为防止老人下沉，杨黄华

与朱伟东合力托着老人，一起拼尽全力将老人推到桥岸边。

在救人的过程中，朱伟东的胸部被河边桥栏上的水泥桩撞伤，肋骨两处骨折。在他们的及时救援下，落水老人转危为安。两人被公安认定为见义勇为人员。

迄今，我市共产生4位全国道德模范(含提名)、7位江苏省道德模范、19位苏州市道德模范、136位张家港市道德模范(含提名)，以及30位“中国好人”、42位“江苏好人”、29位“苏州时代新人”、3000余位张家港市“身边好人”。

今日导读
致敬最美 平凡而闪亮

>>>4版



冶金园(锦丰镇): 暖心“帮代办”架起服务“连心桥”

□融媒记者 陆健

投资兴业、项目审批涉及很多环节流程，在此过程中所产生的交易成本和时间成本是衡量营商环境的重要标准。近年来，冶金园(锦丰镇)充分发挥“小锦为您办实事”服务团队优势，切实做优“沙周到”“帮代办”服务，让企业真正“零跑腿”。

“我们需要成立一家下属子公司，想请便民服务中心代办一下。”“可以的，只需将相关材料交给我们就行，接下来我们来全程办理。”近

日，江苏协鲲生物技术有限责任公司副总经理杨云萍来到冶金园(锦丰镇)便民服务中心“帮代办”专窗，将开办公司所需的材料交付给“帮代办”专员，接下来“帮代办”专员将提供“跑腿”服务，帮助江苏协鲲生物技术有限责任公司代办子公司开办所需要的相关审批工作。“从办理营业执照到银行开户，再到医疗器械许可证申领，包括企业员工的社保、公积金办理，便民服务中心都可以全程

“帮代办”，这为我们企业节省了大量时间和精力，实在太省心了。”杨云萍欣喜地说道。

为增强政务服务便利性，冶金园(锦丰镇)便民服务中心线上通过“远程导办”为企业群众答疑解惑，助力事项办理，线下通过“帮代办”专窗提供服务。前不久，杭州盛星医疗科技有限公司将总部搬迁至冶金园(锦丰镇)，在办理搬迁相关业务过程中，“帮代办”专员第一时间对接企

能源项目 建设正酣

近日，位于冶金园(锦丰镇)的国信沙洲2×100万千瓦机组扩建项目建设现场吊机林立，施工正酣。该项目总投资8.24亿元，目前已完成两台机组主厂房首层浇筑、首层钢架吊装，计划于2025年年底完成并网，投产后预计年发电量100亿千瓦时。

陈佳琪 摄

业，采用不见面审批和全流程“帮代办”服务，将企业需要提交的审批材料以邮寄方式接收，然后进行全程代办，最终协助盛星医疗顺利搬迁。

政务服务靠前一步，营商环境更进一步。近年来，冶金园(锦丰镇)持续优化“帮代办”服务体系，各部门主动靠前服务，聚焦企业全生命周期业务，在政务服务标准化、规范化、便利化上持续发力，打通利企企“最后一公里”。 (下转2版)